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A. Asagidaki coktan se¢meli sorularin dogru cevablarini isaretleyiniz.

1. Bir arastirmaci asagidaki kutularin tabanina sirasiyla, fayans, ayna ve burusturulmus aliminyum folyo
yerlestiriyor. Kutulara 151k gonderdiginde i1sik 1sinlarinin izledigi yolu ise asagidaki gibi gozlemliyor.

Buna gore, arastirmaci asagidaki sorulardan hangisinin cevabini arastirmaktadir?

Ayna

A) Isik tim ylzeylerden ayni sekilde mi yansir?
B) Isik tim yiizeylerden ayni miktarda mi geger?

C) Isigin yayllmasi icin maddesel bir ortama ihtiya¢ var midir?
D) Tam golgenin olusmasi i¢in hangi kosullar gereklidir?

Burusuk Aliiminyum
Folyo

2. Asagida yanan bir mum ve mumun 6niinde art arda birbirine paralel sekilde siralanmis lic adet mukav-
va gorilmektedir. Mukavva Uzerindeki K, L, M noktalari ile N, P, R noktalari ayni hizadadir.

Mum

® °
1. mukavva 2. mukavva

3. mukavva

Gozlemci mukavvalar lizerindeki noktalardan hangi segenekte verilenlere delik agarsa mum alevini

gorebilir?
1. mukavva 2. mukavva 3. mukavva
A) K L R
B) K P R
Q) N P R
D) N P M
2
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3. Bir dgrenciisigin dogrusal yolla yayildigini kanitlamak igin bir deney yapiyor. Bunun igin asagida A, B, C

ve D harfleriyle gosterilen pipetlerin bir ucundan oyuncak lazer ile 1sik tutuyor ve pipetin diger ucun-
dan 15181 gozlemlemeye calisiyor.

Buna goére 6grencinin yapmis oldugu bu deney ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz A pipetinin ucundan bakan goz lazer 1sigin1 gérebilir.

B) Yalniz D pipetinin ucundan bakan gozler lazer isigini gorebilir.
C) A ve C pipetlerinin ucundan bakan gozler lazer i1s181n1 gorebilir.
D) B ve D pipetlerinin ucundan bakan gozler lazer 1s18in1 gorebilir.

Melis, annesinin marketten getirdigi alisveris posetlerine bakiyor. Market posetlerinden birinin iginde-
ki muzu gorebilirken diger posetin icindeki tirlint géremiyor. Annesine bunun sebebini soruyor.
Annesi: “ " seklinde Melis’e

cevap veriyor.

Buna gore annesinin Melis’e verdigi cevap asagidakilerden hangisidir?

A) Muzun goriilme nedeni isigin sogurulmasidir.

B) Posetin icinin gorilmeme nedeni 1sigin daginik yansimasidir.

C) Muzun gérilme nedeni posetinin 15181 gegirebilen bir madde olmasidir.
D) Posetlerden birinde 1sigin diizglin digerinde daginik yansima yapmasidir.
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Isigin bir ylizeye carparak bulundugu ortama geri dénmesine yansima denir.
Bir grup 6grenci asagidaki ylzeylerde i1sigin yansimasini gozlemlediklerinde, burusturulmus aliimin-
yum folyoda net bir goriinti olusmadigini, ayna ve durgun suda ise gorintiler olustugunu goruyorlar.
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Durgun su

Burusturulmus
aliiminyum folyo

Ayna

Bu gozlem sonuglarina gore;

[. Aliminyum folyoda gelme agisi yansima agisina esit olmadigi i¢in net bir gorlintl olusmamistr.
II. Ayna ve durgun suda diizglin yansima gorulirken aliminyum folyo da daginik yansima gorlar.
[Il. Her (i¢ ylzeyde de gelen i1sin, yansiyan isin ve ylizeyin normali ayni diizlemde bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve lll. C) Il ve 1. D) I, Il ve lll.

Fen bilimleri 68retmeni yansima kanunlarini anlatmak igin diiz ayna, renkli balonlar ve lazer isik kay-
nagi ile sekildeki diizenegi hazirlar. Dizenekteki kareler esit Ozdestir.

Lazer 1sik kaynagindan yukaridaki gibi zeminde bulunan diiz aynaya gelen isik 1sin1 aynadan yansi-
diktan sonra hangi balona isabet eder?

A) Siyah
B) Mavi
C) Kirmizi
D) Yesil
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7.

8.

Sibel Ogretmen 6grencilerinden 1sik gecirgenligine gére maddeleri siniflandirmalarini istiyor. Bunun
lizerine 6grencilerinden Betul asagidaki gibi bir siniflandirma yapiyor.

f 4

Yari Saydam
Maddeler

e Buzlucam
Yagh kagit

Betiil’iin yaptigi bu siniflandirma icin asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Siniflandirmada saydam maddelere verdigi 6rneklerde hata yapmistir.

B) Siniflandirmada yari saydam maddelere verdigi 6rneklerde hata yapmistir.

C) Siniflandirmada saydam olmayan maddelere verdigi 6rneklerde hata yapmistir.
D) Siniflandirmada verdigi tiim 6rnekler dogrudur.

Isik 1sinlari, saydam olmayan bir cisme ¢arptigl zaman cisimden gecemez ve cismin arkasinda karanlk
bolge olusur. Bu bolgeye tam golge adi verilir. Mert, kendisinin ve 151k kaynaginin bulundugu konumun
goblge boyuna etkisini gozlemlemek istemektedir. Bunun igin asagidaki gibi bir diizenek hazirlar.

1sik kaynagi T perde

Buna gére Mert’in perdede olusan golge boyu ile ilgili;

I. Isik kaynagi K noktasinda iken Mert S noktasina dogru giderse golge boyu giderek kiigtlir.

II. Mert R noktasinda iken 1sik kaynagi K noktasindan P noktasina dogru getirilirse golge boyu giderek
blyr.

Ill. Mert S noktasinda iken isik kaynagi sola dogru hareket ettirilirse golge boyu giderek buydir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) lve Il D) I, Il ve lll.
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HAZAR KAPLANI

Turkiye'de Siirt, Sirnak, Uludere ve Cukur-

ca taraflarinda, Irak sinirindaki daglarda ve
vadilerde yakin zamanlara kadar bulundu-
gu anlasiimaktadir. Hazar Kaplanlari Hazar
Denizi etrafinda yasamislardir. Hazar kapla-
ni, son olarak 1970 Subat'inda gortlmustar.
Hakkari, Uludere'de gorilen bu kaplan tird
vurularak oldirilmustdar. Tardndn son 6r-
negi olan Hazar Kaplani bu olay sonucunda
nesli tiikenen hayvanlar arasina girmistir.

Yukarida verilen habere gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Hazar kaplaninin neslinin tikenmesi dogal afetler sonucunda gerceklesmistir.

B) Kalan son bir tlrin yok olmasi biyogesitliligi etkilememistir.

C) Hazar kaplani da salep orkidesi ve Ankara kegisi gibi nesli tikenen tirler arasina girmistir.
D) insan faaliyetleri Tiirkiye’deki bazi tiirlerin yok olmasina neden olmustur.

10. Kirsal bir bolgede bilingsiz avlanma nedeniyle kurt sayisinin asiri azalmasi, yaban domuzu sayisinda
artisa neden oldu. Sayisi artan yaban domuzlari besi hayvanlarina, agaclara, tarimsal trlnlere zarar
vermenin yaninda isirma ve hastalik bulastirma nedeniyle insan sagligini da tehdit etmektedir.
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yaban domuzu

20 - = = kurt

Canli sayisi

1990 1995 2000 2005 2010 2015 2020

Alinan bazi 6nlemler ile bélgede dogal dengenin korunmasi amaclanmistir.
Yukarida yer alan agiklama ve grafige gére hangi secenek dogru bilgi icermektedir?

A) Kurt sayisinin azalmasi bolgenin biyocesitlili§ine yarar saglamistir.

B) 1990-2020 yillari arasinda yaban domuzlarinin birey sayisi strekli artis géstermistir.
C) 2010 yilindan sonra bolgedeki kurtlar koruma altina alinmis olabilir.

D) Tarim alanlarinda en az zarar gérilen yil 2010 olmustur.




11.

12.

N s
DDT: BOCEK OLDURUCU iLAC

Meyve ve sebzelerin lGzerindeki bocekleri 6ldirdigi icin 1940’1 yillarda ¢ok yaygin bir
seklide kullanilmistir. Bu ilag sayesinde Urlnlerde verim artirmistir. Ancak kullanimindan
belli bir slire sonra 6zellikle baliklar ve kuslar icin cok oldiirticti oldugu ortaya cikmistir.
Kuslarin yumurtalarinin kabuklarini zayiflathgi ve Gremelerini sonugsuz biraktigi icin bir-
cok tlr yok olma tehlikesiyle karsi karsiya kalmistir. Bocekleri yiyen bir¢cok hayvan ze-
hirlenmistir. Meyve ve sebzeleri tiiketen bircok canh gibi insanlarin solunum ve dolasim
sistemi Uzerinde de olumsuz etkileri zamanla ortaya ¢ikmistir.
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Yukarida verilen gazete haberine gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Uriin hasadinin artmasiyla beraber, biyogesitlilik de artmistir.
B) Bu ilag gcevre kirliligine yol agmistr.

C) Bazi canli turleri yok olma tehlikesiyle karsi karsiya kalmistir.
D) Birgok canlinin yasami tehdit altina girmistir.

Cesitli faaliyetlerle sebep oldugumuz gevre sorunlarinin etkilerinin azaltilmasi ve gelecek nesillere so-
runsuz bir ¢evre birakilmasi icin Gizerimize disen birtakim gorevler vardir.

Asagidakilerden hangisi bu gorevlerden birisi olamaz?

A) Su, elektrik ve hammadde kaynaklarinin bilingsiz kullanimini azaltmaliyiz.

B) Miuimkin oldugunca geri dénustlrilebilir Grinleri tercih etmeliyiz.

C) Toplu tasima araglarini kullanmak yerine 6zel araclarimizla trafige ¢cikmaliyiz.

D) Cevre sorunlariile ilgili etrafimizdaki kisileri bilgilendirme ¢alismalari yapmaliyiz.
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